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Eerivez toutes les équations chimiques équilibrées et citez les conditions des réactions. | .Jela) dog i ,S3 20 3% A0LeaiSH O¥ alaall pres COS!
: @S’O Al o %i

Répondez aux questions suivantes:

1 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al M i - )

Ecrivez le concept scientifique 13 ylalt e JIAN pelal| mllaaal| CaS|

qu’indique la phrase: e (o TSIl ALY s Bt (1)
(a) Des systémes dans lesquels on utilise | 2 W&y Baustadlelds aliad (2ol
I'énergie électrique d'une source S .

externe pour réaliser une réaction S o “’GS Afu" e C'“M' ()
ralSall GSLAL J1335 1 BuaST Jelas

d'oxydoréduction non-spontanée.

(b) Des systemes par lesquels se forme
I'énergie €lectrique a travers une réaction
d'oxydoréduction spontanée et réversible.

2 - Comment distinguer pratiquement entre | a—-aaf 4ssgs o Liles jsad S - Y
iodure d'argent et phosphate d'argent? Yhadlt Glausdy

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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3 - Ecrivez une seule utilisation de ce qui suit: 1008 JST Ik g Lol it LS ¥
Premiérement : Le dioxyde de titane 9L Sl 05 X
i : SO ) A S Ll
Deuxiemement : Le sulfure de zinc et bt

4 - Expliquez sl - §
Les composés polynitro organiques sont | ¢? ssd! ol pue SLS e pasind
utilisés dans la fabrication des explosifs. Shrdiaditelio

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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5 - Une solution d’ammoniac, sa coLs 1302 0.1 M ojos 45 yalis Jgtome -0
concentration est : 0,1 M si la valeur de | oka 4x10™ gslws 4t (Kp) d—es
(K}, est égale a4 x 107, le PH est égal & : 1 9bunt 4 i 9 yuiugh @B 11

6 - Expliquez: i =
L’oxyde de fer (III) peut étre obtenu en | o wie (I11) wpustt susi 53 w3
chauffant I’oxalate de fer (II). (D) wsastroyiusi

4] YOAA/ YAV J g% 50l - Amn | palt Aulbalt A
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7 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Expliquez une expérience pratique en

démontrant par les équations :

(a) Leffet de la température sur
I’équilibre.

(b) L’effet de la concentration sur le
taux de la réaction.

() 91 (1) e Al W1y -V
Tl pe dolas AT 7!
O¥Walaally
OV e 3yt A 53 31 (1)
Jelaitf Juae le S, 50 ()

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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8 - La masse d’un échantillon de cristaux de
soude, Na,CO3.XH,0 est 1.43 g, chauffee
jusqu’a ce que cette masse devienne
constante a 0.53 g

Calculez le nombre de moles d’eau de

cristallisation.
[C=12,0=16,H=1,Na=23]

St ) 1.3 ot Oy gy (ot A -A

143 s N32CO3. X Hzo

Mie S S35 e Cibu s
.?‘):0-0.53

L o le OY g0 Ao Cowsd

[C=12,0=16,H=1,Na=23]
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9 - Démontrez par les équations chimiques s A0 LeeuSH O¥ slaelly uudg -4
Comment obtenir le cyclohexane de OLuSgll (o Al OLuSll e Juami s
I’hexane normal? Sgalat)
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10 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique qu’indique
la phrase:

(a) L’opération d’augmenter le taux du
fer par ¢limination des impuretés.

(b) L’opération d’agglomérer les petites
particules de minerais de fer en des
grosses pour faciliter leur réduction.

(@) 91 (1) oo Al W i -1+
13kl Gle JIAd) elal! pllamal! S|
O L1 B i G B3l dutee (1)

e A9l Juad Gyl
ustl als Olecs aend ddes (@)
A5t S 5 STOLeoon (83 pdual |

11 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Expliquez:

(a) laregle de Markownikoff ne s’applique pas
sur les alceénes quand on ajoute du bromure
d’hydrogéne.

(b) La couleur du permenganate de potassium
acidifié ne disparait pas quand on I’ajoute

a 2 méthyle - 2 — propanol

(@) 31 (1) (e Bala 31y -1
z}us'ﬂ
e By isSle busld Gulais ¥ (1)
A gy ML—G!J—&&L—!&J&‘&A}.
O gyl
A9l 1 Sliomicn pm 093 J 952 ¥ (<)
Iy -2 a2
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12 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) se Al M1 5 -\ Y
Démontrez par I’équation chimique: sAabestt Asladl oy
(a) La réaction de la charge de el ot s Salntl d‘:‘:: 0
I’accumulateur en plomb. o) o Bl gﬂ;‘"f‘;w‘(e)
(b) La réaction compléte de la cellule de

corrosion de fer.

13 - Déduisez le nom du sel. s gelat | ! il ~\ ¥
Quand on ajoute a la solution du sel une | =548 Jytos 28Lslwie e Il
solution de chlorure de baryum, il se ‘:l *’rﬁ':"’i’%’ﬁ'”ﬁ”w
forme un précipité blanc soluble dans 5 }\_i ) &a,ﬁ‘ar;iu,:s 5 wu::

I’acide chlorhydrique dilué et quand on L sl sty 0955 el

ajoute aussi a la méme solution du sel,

une solution de carbonate d’ammonium;

il se forme aussi un précipité blanc.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 9|
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14 - Dans la réaction équilibrée: s pkelt Je Lt 8 -1 ¢
Choisissez la bonne réponse Ao slS (el Al Baln) Sen
On peut augmenter la dissociation du I (0 9l gal!
penta chlorure de phosphore a travers:

(@) La diminution de la température. st pas (1)
@ La diminution de la pression. dakiall ad
(©) L’ajout du chlore en plus. 35S0y i pad 2Lt ()
@ L’ajout d’un catalyseur. i Jole Zalist @
15 - Que se passe -t-il en justifiant votre réponse? ¢ b e Eidony 13Le -1 0
Si la solution du sulfate de sodium est G paragall Ol ,S Jglos Judwl 1)

remplacée dans le pont salin par une solution | psbd! 428l Jsloey demtedt 3 kaial
de chlorure de baryum dans la cellule Daniel. gLk 2ds

16 - Démontrezparles équations chimiques 1 A LeaSH O s laetl g -\
comment obtenir P’acide picrique du | 55 e cb S paes lo fuami oS
chlorobenzéne O

10 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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17 - Ecrivez le nom chimique d'aprés le | :&tbss¥ sl cus o3l @utfl o381 -1V
systéeme de I'IUPAC.

CH,-CH-CH,-CH-CH,

Premiérement : Br

. CH,-C=C-CH-CH,
Deuxiémement : |
CH,-CH,

18 - Si vous avez un morceau de tissu comment | Cués a8 (Ll (po Aakad Elad -\A
peut - on prouver expérimentalement les | ;o 5509 o153, muaie o Litas
deux ¢éléments: le carbone et I'hydrogene
qui existent dans la structure du tissu puis
démontrez avec les équations chimiques.

LN S 5T (B O
-0 LS O 3 Laat s geeid 60 e

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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19 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ pni - 14
Démontrez comment préparer 1ole Aaliall B Juaxd aiS Ty
industriellement : (AileasS S¥slas BLS Houts)

(Sans écrire les équations chimiques) Osabalt (1)
(a) Le savon. e liuall Catatalt (o)
(b) Le détergent artificiel.

20 - Ecrivez le nom chimique d'aprés le | &g allails Al @ wi Cas) =Y
systéme IUPAC et la formule structurale -obastlell alid) daalty

du halothane.
21 - Dans La figure ci-contre: s Jalaal) JSad B - Y
La valeur de (Kc) est: {(Ko) aet
1 § réactifs RRTR [
@) plus grand que 1 g \\ réactifs ISR Q)
@ égale a 1 ‘gi NRIIPRW: @
o .
(©) plus petite que 1 é prggglts gl e gl ()
@ ¢gale a zéro Time (e} Nydio (g glus @

12 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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22 - Une cellule galvanique, son potentiel est
0.34 v formée de I’¢lectrode de cuivre avec
I’¢électrode étalon a hydrogene sachant que
son expression symbolique est:

Pt-H, / 2H" // Cu*" / Cu®
Calculez le potentiel d’oxydation de cuivre .

w980t 900.34 Laugs Adlals dds -YY

O 9)4gl) dad pe (il cdad (e
130 g

(o]
PLH2 J2H ) Cu2+ ; Cu
Lol SwsSs > |

23 - La cation qui forme un précipité blanc verdatre | ol Lty glaay Gt (95131 -¥¥
lorsque on ajoute une solution d’hydroxyde de | AusS gy Jsloe A8LS| dic | juaine

sodium dans sa solution est:
@ Fe2t
@ Fe3*
@ Cu*
@ NES

58 Alslone 11 p g3 gl
Fe2* (D
F* ©
c @
NGO

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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24 - complétez le tableau: A PRCS [ DPCY I §
Genre d’alliage Les ¢léments qui constituent 1’alliage
Aot g9 (¢ A3sSatt puoliall

Aluminium-Nickel

ISy p g oI Y
Interstitiels
25 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ 5 - YO
Démontrez par les équations chimiques | ==S 4-=2kesSI) O¥aladlly midy

t e Juasi
JBL (e [y a1 (1)
Olie 99918 (po porett Ca) (@)

comment obtenir:
a- L’aspirine de I’éthanal
b- L’huile de Maroukh du chlorométhane

14 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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26 - Lafigureci-contredémontrel’opération AGEG das qudgs Jaliaal! JSAI Y

d’affinage électrique de cuivre. " s gulnitt jo
o S(A) Clazll Gy Bl ]

ouie S W Jelad s
Waall L1 gad G Ble Lol
Deuxieémement: Que se passe-t-il aux 8 AN pud pulonid| idad

impuretés de l'argent JUPPTP
a l'¢lectrode de cuivre
inpur ? Justifiez

Premiérement : Que se passe-t-il a
I'¢lectrode (A) en écrivant la réaction?

27 - Que veut - on dire par le produit de solubilité? | p2 $a—13¥1 Juolony 3guadiedl Le - YV
puis calculez le (Ksp) de la solution phosphate | Slawss Jstmat (KSP) ot
de baryum, Ba,(PO,), sachant que le degré |0k Lete Bas(POp, ps—sl
de solubilité est: 1 x 107 M. L 1x1073 M g asray sy

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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28 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ i -YA

Ecrivez le concept scientifique e JIdd malall llaaddt oS!
qu’indique la phrase: o syt e S :i"‘("")‘
(a) U.n. systeme au repos sur le plan T el rid gl olo pSsalisss
visible et un systeme dynamique SUT |5, . oioss, 1ot e cipd e ()
le plan invisible. S5 G s ol poa Ll Jelit
(b) Quand la température est constante, e
la vitesse de la réaction chimique
est directement proportionnelle au
produit des concentrations des corps

réagissants.

H

YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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29 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) He Al ¥ 55 - Y4
Démontrez par I'équation chimique: PAabestt Alsladlly oy
(a) la réaction de Friedel Kraft. SBLS J Jelii (1)

S b Jelas ()
(b) la réaction de Bayer. = (
30 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Ayl ¥ pus Y
Quel est l'effet de température sur : role 31 3 Le
(a) Le méthane. Obied! (1)
LS ¥ (2)

(b) L’octane.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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31 - Choisissez la bonne réponse: + Avoval | Al W1 ) Y
Tous les composés suivants sont colorés | by s-te it Slus ol e

rae el et liae
et paramagnethues sauf: -

@ FeCl, FeCl, @
® cuc, cucl, @
© secl, sccl, @

®

@ Cocl, CoCl,

32 - Ecrivez le nom de I'électrolyte (o2 peiiunal| Cood g ST ) @il S Y - Y'Y
utilisé dans la cellule 2 carburant en | Jelad! Aalas 208 ae 25851 Ads
écrivant ’équation de la réaction qui ~2s3181 e Salat]

a lieu a la cathode.

33 - Expliquez: s puid Y'Y
L’acide chlorhydrique dilu€ estutilis¢ dans | -4e!! HoslSssiedl paax pudiu
la mise en évidence de I’ion de sulfites et | "5 ¥9 Srsdl 09l e adsil A
a1s g 5 Olo S gl (e CadslY
pas utilis¢ dans I’1on des sulfates

) YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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34 - Le produit de la réaction entre I’alcool
éthylique avec I’acide sulfurique concentré
dépend du nombre de molécules d’alcool.
Démontrez par les équations chimiques.

O Jg St Jolal m il a Bl -YE
3ue le 38 palt ELD mSH e o
JemSI Sl
A0 LeadSI SY s laally D ud g

35 - Lors du passage du courant électrique
d’intensité 15 Ampéres pour une durée de 50
minutes dans la solution d’un métal bivalent,
la masse de la cathode est augmentée 2 9.35 g
Calculez la masse atomique du métal.

),.g.m; 15 A3 (3 p6S HLO Hf pal e YO
LS 1 Jglme -0 Aa8s 50 st
JdBan 39018 ALS Sany (-alsy
Pl 9.35
el 0,0 ALK Cuws |

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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36 - Le composé (A) s Al st Ads (A) LS 0 ¥
Sa formule moléculaire:

@_ COOCH, ¢ : : — COOCH,
Démontrez par les équations chimiques. L A0 LS S s laal Ly id g
Premiérement : L'effet de 1'ajout de NaoH au (A) syt N NaOH 2L 3195

composé (A). BU-IYRCIN QPPN WAL (PN R 1L

Deuxiémement : L'effet de la décomposition (A S50l s

ammonicale de 1'ester est

isomeére au composé (A).

20 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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37 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al W1 o -YV
Ecrivez le concept scientifique e JI elalt mllaaddt oSt
qu’indique la phrase: . o ke

L A : g5 e byt 1) g alee (1)
(a) Une opération qui vise a découvrir le S ey Lo Balad 5 5l puobial!
genre des éléments qui constituent une Lgd yunic
maticre et le taux de chaque élément Asglacy paes S50 il Al ()
(b) Une opération de mesure de concentration | 3418 &0 Jalaild dis p35U1 et
d’un acide en utilisant son volume qui se S ot A glas
neutralise avec une base dont le volume et
la concentration sont connus.
38 - Expliquez: : i YA

On préfere utiliser la batterie de lithium | -&05" &5 O pacalll aus pladiul Jady

plus que la cellule du mercure.

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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39 - Dans la réaction suivante: I JelaD b v
Na(g) +205(g) = ZNOyq) Nagg) +205(g) = ZNOyq)

Calculez la valeur de (Kp) dans la réaction | *#sss J=bad (Kp) 2ess v

sachant que les pressions moléculaires sont : A sl gl
[N, =0.4 atm, O,=2 atm , NO, =4 atm] | [N,=04atm,0,=2atm,NO, =4 atm]

40 - Démontrez par les équations chimiques: s A0 LeasSI O¥ s laatl puidg - £ ¢
Comment obtenir 1’oxyde de fer (III) de | &= (D) st sl e Juans s
la sidérite. T !

22 YOAA/ YAV J g% 50l - Amn | palt Aulbalt A
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41 - Expliquez:

¢ i -8

Les composés de manganése sont utilis€s | 493 3> dalsss jrimiadl OLS pa pusis

comme des catalyseurs forts.

42 - Expliquez:
Ce n’est pas possible de distinguer entre
la solution d’acétate d’ammonium et
la solution du chlorure de sodium en
utilisant les indicateurs chimiques.

tpud =8 Y

pega | Olical Jglows (por el (ySan ¥
sy plasiwls pgasguall wyelS Jelsag
cadleas

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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43 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):

Démontrez par les équations chimiques

comment obtenir:

(a)1,2 — Dibromoéthane du sulfate
d’éthyle hydrogéné.

(b) Méta chloro nitrobenzéne du
benzene.

1(@) 91 (1) (pe Al W) puded - Y
oS A0S OY AL adt b m—ag
role Juasi
Sl S (e Ol 30 oits =2, 1 (1)
Ao gyl S ¥
R (e 5 950 9 9iS-Lie (&)

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s
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44 - Un mélange de carbonate de calcium PYSPIPIR (K [l I PRRP S NIPY NI S X3
et de sulfate de sodium dont la masse | s> 1.5 43S psasgualt Sl Sy
est 1.5 g est titré avec 15 ml de 'acide | oae> o= 15 ml adjptasr a5
chlorhydrique 0.8 molaire. 0.8 M sl gyttt
Calculez le pourcentage du carbonate Al 8 Dlig S A
dans I’échantillon.

[Ca=40,C=12,0=16] [Ca=40,C=12,0=16]

45 - Démontrez par les équations chimiques P AL LeasST ) S¥ s laally guidg - £0
comment obtenir le chlorure de fer (IIT) | e (ID) spustt s e duaos s
du sulfate de fer (II). s(I1) sttt o
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